



MISKOLC MEGYEI JOGÚ VÁROS
ALPOLGÁRMESTERE

Kvo: 12.106/2006.

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése
Helyben

Melléklet: Alapszabály tervezet

Javaslat
a Magyarországi Történeti Városok és Térségek Szövetségének bejegyzésére és
alapszabályának módosítására.

Összeállította:

Ádám Ibolya
osztályvezető
Kulturális és Vendégforgalmi Osztály

Törvényességi véleményezésre bemutatva:

Dr. Mészáros Miklós
jegyző

Tisztelt Közgyűlés!

I. Tartalmi összefoglaló

A magyarországi világörökségi helyszínek és történelmi városok képviselőinek részvételével 2005. őszén Pécsen konferenciát szervezett a Sopianae Örökség Kht.

A rendezvény kiemelten foglalkozott a civil társadalom és az önkormányzatok együttműködésével, a turizmus szerteágazó témakörével.

A résztvevők kezdeményezésére alapítói szándék született a „Magyar Történelmi Városok és Térségek Szövetsége” létrehozására.

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése 2006. március 2-i ülésén határozott Miskolc alapító tagságáról, és ezzel összefüggésben az éves tagdíj befizetéséről is, melyet a II-4/95.341/2006. számú határozat tartalmaz.

Sajnálatos módon az Egyesület cégbírósági bejegyzése nem valósult meg az előzetesen tervezett ütemben, mivel a beadandó dokumentumok módosításra szorulnak (az alapszabályban történt módosításokat a mellékletben vastag dőlt betű jelzi).

1. Székesfehérvár az Alapszabályt nem polgármesteri, hanem alpolgármesteri aláírással látta el, ami a Cégbíróság számára nem elfogadható. A dokumentum elfogadásához az alapító városok polgármesteri aláírásaira van szükség, ezt a folyamatot tehát újra kell indítani.
2. A dokumentumok egyes városokban hetekig várakoztak aláírásra. Időközben letelt a Közgyűlésről számított cégbíróság által megszabott benyújtási határidő, így a jegyzőkönyv és az alapszabály már nem nyújtható be.
3. Fentiek miatt szükséges egy tagsági szándékot megerősítő ülés megtartása és az Alapszabály ismételt benyújtása. Ez azért is aktuális, mert az időközben lezajlott önkormányzati választások következtében újabb kiegészítő módosításokra van szükség az újonnan megválasztásra került polgármesterek miatt, mivel az eredeti lista módosul.
4. A cégbírósági benyújtásra előkészített és az alapító városok közgyűlései által elfogadott Alapszabályt Veszprém városa nem írta alá, mert visszalépett az alapító tagságtól. Aláírásuk hiányában az Alapszabály eredeti formájában nem nyújtható be.

A Magyarországi Történelmi Városok és Térségek Szövetsége lehető leghamarabbi bejegyzésének érdekében a Szövetség titkársága a következő ütemtervet javasolja a határidők legszigorúbb betartásával:

1. A tagok az alapszabályt elfogadó közgyűlési határozatot legkésőbb 2006. december 20-ig visszaküldik a MTVTSZ titkársága címére.
2. 2007. januárjában a Szövetség megtartja formális ülését, megtárgyalja az éves munkaterv javaslatát, lehetőleg minden polgármester személyes jelenlétében. Amennyiben valamely polgármester (*indokolt esetben*) mégis távol marad, úgy a jelenléti ívről hiányzó aláírást előzetes egyeztetés után személyesen fogják begyűjteni.

3. 2007. februárjában a Magyarországi Történeti Városok és Térségek Szövetsége bejegyzési kérelmét a Cégbíróságra beadják.

A bejegyzéshez feltétlenül szükséges dokumentumok:

- A tagvárosok részéről a Szövetség alapszabályát elfogadó Közgyűlési határozat
- Minden tisztségviselő nyilatkozata arról, hogy vállalja az adott tisztséget (Elnök, Alelnökök, Pénztáros, FEB tagjai)
- Alakuló Közgyűlés jegyzőkönyve
- Alakuló Közgyűlés jelenléti íve – melyet **csak a polgármester** írhat alá

A szövetség alapvető célkitűzése a tervezett alapszabály szerint: „a Magyarországi Történeti Városok Szövetsége olyan városok önkormányzatait fogja össze, melyek a kulturális és épített örökség megóvására, közkinccsé tételére és hasznosítására alapozzák helyi városfejlesztési stratégiájukat, kiemelt marketing feladatuknak tekintik a kulturális turisztikai fejlesztést. E cél érdekében a szövetség tagjai egyesületet hoznak létre, hogy szakmai tapasztalataikat megoszthassák egymással, közös programokat, képzéseket, tanácskozásokat szervezzenek, szakmai és népszerűsítő kiadványokat készítsenek, valamint hogy együttműködjenek hazai és külföldi források kiaknázásában... minden tagváros helyi partnerséget épít ki a civil és szakmai szférával, kulturális, turisztikai, egyetemi szakemberekkel, akik közreműködnek a város örökségének feltárásában, megőrzésében és megismertetésében.”

Az egyesület közcélú tevékenységet folytat, gazdálkodása során az elért eredményt nem osztja fel, azt az okiratban meghatározott feladatokra fordítja. A szövetség közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól független és anyagi támogatást nem nyújt.

Miskolc mellett következő városok fejezték ki szándékukat az együttműködésre: Debrecen, Esztergom, Győr, Gyula, Mohács, Pécs, Pécsvárad, Siklós, Sopron, Székesfehérvár, Szentendre, Szigetvár, Szombathely, Tokaj.

Az egyesület éves tagdíja: 150 000,- azaz Egyszázötvenezer forint, melyet Miskolc megyei Jogú Város Közgyűlése 2006. március 2-i közgyűlésén a II-4/95.341/2006. számú határozatával elfogadott.

II. Az önkormányzati stratégiához való viszonya

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata fontos feladatának tartja a kulturális és örökség turizmus feltételrendszerének javítását és fejlesztését. A szövetségi tagság elősegíti a térség megítélésének pozitív irányba történő elmozdulását, lehetőséget kínál nemzetközi projectekben való részvételre. Miskolc mellett más környékbeli települések is kifejezték részvételi szándékukat, így jobban megjeleníthetők a térség értékei és érdekei.

III. Előzmény

Örökség és Turizmus címmel 2005.szeptember 21-23. között került megrendezésre a Történeti Városok és Világörökségi helyszínek konferenciája, amelyen Miskolc is képviseltette magát.

A résztvevők a közös érdekképviselet, a marketing feladatok összehangolása és a kulturális örökség megóvása céljából kezdeményezték a Magyarországi Történeti Városok és Térségek Szövetségének megalakítását.

Elkészült a szövetség alapszabálya, a dokumentum tartalmazza azokat a javaslatokat, melyeket az együttműködési szándékukat kifejező városok tettek.

IV. Várható szakmai hatások

A szövetséghez való csatlakozás elősegíti közös projectek szervezését, országos szinten képviselni tudja a történeti városok és térségek érdekeit, hozzájárul ahhoz, hogy az örökség prioritásként szerepeljen a nemzeti és helyi város- és területfejlesztési irányelvekben.

V. Várható gazdasági hatások

A szövetség jó eséllyel tud pályázni nemzetközi forrásokra, előny, hogy túllépve a lokális lehetőségeken, országos szervezatként tudja képviselni az örökség és ezzel együtt szoros összefüggésben lévő örökség turizmus ügyét, az önkormányzatok mellett a civil szférával partnerségben. A közös marketing akciók révén hatékonyabb lehet bizonyos célcsoportok elérése, amely a turizmusban forgalmat, bevételt generálhat.

VI. Kapcsolódások

A turizmus olyan iparág, amely szoros kapcsolatban van egyéb területekkel, hatásai tovagyűrűznek. Az országos szervezetben való részvétel lehetővé teszi a partnervárosokkal való szoros kapcsolattartást, hasznosítható javaslatok adaptálását, a hatékony érdekképviseletet.

VII. Fennmaradó vitás kérdések

Nem maradtak vitás kérdések.

VIII. Javaslat a sajtó tájékoztatására

A szövetségbe való belépésről, annak céljairól, előnyeiről, a folyamatos munkáról a sajtó tájékoztatása kívánatos.

Tisztelt Közgyűlés!

A leírtak alapján kérem, hogy támogassák a „**Javaslat a Magyarországi Történeti Városok és Térségek Szövetségének bejegyzésére és alapszabályának módosítására**” című előterjesztést.

Fedor Vilmos

Határozati javaslat:

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta a ” **Javaslat a Magyarországi Történeti Városok és Térségek Szövetségének bejegyzésére és alapszabályának módosítására**” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozza:

Miskolc Megyei Jogú Város alapító tagként részt vesz a Magyarországi Történeti Városok és Térségek Szövetségének létrehozásában, a javaslat mellékeltét képező alapszabály módosítást elfogadja.

Felelős: Fedor Vilmos alpolgármester

Közreműködik: Kulturális és Vendégforgalmi Osztály

Határidő: azonnal

**Magyarországi Történelmi Városok és Térségek Szövetsége
Alapszabálya
2006**